

В диссертационный Совет
24.2.380 02 на базе ФГБУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
архитектурно-строительный университет»

Отзыв
На автореферат диссертации
Лутченко С.И. на тему
«Территориально-планировочная организация
туристской инфраструктуры Ленинградской области»
представленной к защите по специальности 2.1.13
«Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов»
на соискание ученой степени кандидата архитектуры

Представленное диссертационное исследование отвечает потребностям современного отечественного общества – развитию регионального туризма с использованием возможностей богатого историческими, культурными и природными ценностями региона.

В работе дана подробная характеристика всех возможностей региона. Одновременно четко обозначены многие проблемы современного состояния туристической инфраструктуры.

Четко обозначена цель работы – разработать научно-обоснованные предложения по выбранной теме. Для достижения цели исследования сформулировано семь конкретных задач.

Обозначена теоретическая значимость работы – выдвижение и обоснование градостроительного метода приоритетов с детализацией туристско-рекреационных зон по направлению социализации.

Конкретно определена гражданская значимость работы. Научная новизна представлена автором в семи конкретных, подробно обоснованных, предложениях.

Мне, как специалисту, занимающему промышленной медициной, наиболее интересны в работе конкретные предложения, позволяющие использовать результаты исследования для сохранения здоровья работающего населения.

В этой связи обращают внимание разделы исследования, посвященные созданию рекреационно-оздоровительных и спортивных зон.

Разработана методика туристско-рекреационных зон по направлению специализаций туризма и определены 7 ведущих направлений специализаций для условий развития объектов туризма в Ленинградской области.

В частности, одно из направлений рекреационно-оздоровительное и спортивно-рекреационное. Это направление предложено объединить туристско-рекреационной зоной «Здоровье и спорт» в составе пятнадцати кластерных участков в местах расположения санаториев, профилакториев и туристических баз.

Предложенная модель имеет функциональный характер, обладает универсальностью и применима для всей территории исследуемого региона. Предложена объединенная сетевая структура существующих и планируемых туристических маршрутов, одним из которых, в каждом районе, может стать «Экологическая тропа».

Заключение:

Представленное к защите диссертационное исследование многоплановое и в своей основе открывает возможности огромного региона с уникальными природными ресурсами для реализации социально значимой цели – создания рекреационных многоцелевых туристических зон.

С позиции специалиста, занимающегося здоровьем населения в промышленных регионах, данная работа имеет конкретное утилитарное приложение для создания карты здоровья в конкретном регионе.

Проведенное исследование позволило специалистам определить наиболее значимые экологические зоны с конкретным рельефом местности, лиственными и хвойными регионами, речными, озерными и морскими рекреациями.

Работа может быть рекомендована в качестве практического пособия при выборе места строительства санаториев-профилакториев для сотрудников промышленных предприятий региона. Специалистам-реабилитологам работа окажет помощь в рекомендации и выборе конкретной части региона пациентам, нуждающимся в бальнеологическом лечении, именно в районе проживания, без длительных переездов к месту лечения и смены климатических зон.

Создание туристической инфраструктуры и использование ее для местного населения как дополнительный инструмент в выполнении программы «Здорового образа жизни» - это конкретная реализация многоцелевых программ.

Выполнение предложений позволит расширить использование созданных туристических рекреаций круглогодично. Работа своевременна и отвечает программам регионального социального развития.

Замечаний к представленному на рассмотрение автореферату – нет. Автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а ее автор С.И. Лутченко заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор.
Почетный президент ФГБУ «Северо-западный окружной научно-клинический центр им. Л.Г. Соколова» Федерального медико-биологического агентства.
Заведующий кафедрой оториноларингологии и офтальмологии
Санкт-Петербургского Государственного университета

Я.А. Накатис

Подпись профессора
Я.А. Накатиса заверяю
Руководитель ОК

Хмелева А.С.



Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Северо-Западный окружной научно-клинический центр им.Л.Г. Соколова»
Федерального медико-биологического агентства
Адрес: Россия, 194291, Санкт-Петербург, пр. Культуры, д.4
Тел. 8 (812) 559-98-00
E-mail: nakatis@med122.com